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Podučne stvari. 

Kaj naj bode iz naših hčerk? 
(Ne zgrešite tega, so same z l a t e besede! Vred.) 
Na to odgovarja nek amerikanski list, kakor piše 

„Oekonom", tako-le: „Privoščite svojim hčerkam pravo 
odgojo in pošteno šolsko izomiko. Učite jih obleko prati, 
gladiti (peglati), nogavice narejati in popravljati, gumbe 
(knofe) pravilno prišivati, lastna oblačila krojiti in na-
pravljati ter dobre srajce izdelovati. Učite jih kruh pra
vilno in dobro peči; pri tem jim pa dopovejte da dobra 
domača kuhinja v družini veliko stroškov prihrani, ka
tere bilo bi sicer treba ob boleznih za zdravila v lekar-
nico znositi. Učite jih, da ima dolar 100 centusimov, 
naš goldinar pa 100 krajcarjev, ter da le taisti v varč
nosti napreduje („špara"), kateri manj izdaja nego pre
jema, da pa vsi taisti, pri katerih stroški dohodke nad-
kriljujejo, morajo slednjič popolno obožati in na beraško 
palico priti. Učite in prepričajte jih dalje, da je pla
čana obleka iz navadnega „katuna' vet vredna, nego 
svilnata, ako se pa poleg nje v dolgovih tiči. Dopovejte 
jim dalje, da je en sam zdrav, okrogel in polni obraz 
več vreden, nego so vredni petdesetori nalepotičeni 
obrazi sicer bledih, bolehavih in hirajočih krasotic. Do
povejte in prepričajte jih, da dobri, trdni in zadosta ve
liki črevlji tudi k zdravji dosta pripomorejo; in take 
nositi naj se uže v mladosti privadijo. Privadite j h 
praktičnega računstva, da bodo pri nakupovanji mogle 
točno presojati, ali se tudi cena z nakupljenimi rečmi 

vjema ali ne, in se ne dale slepariti. Privadite in pri
učite jih prave samostojnosti, da si bodo mogle in 
znale tudi same pomagati, si vedile svetovati ter ko
ristno delovati in tudi samim sebi kaj zaupati, to je : 
se same na svojo izurjenost zanesljivo se zanašati. Do
povejte jim dalje, da je pošten in izurjen rokodelec v 
svojih navadnih rokavih opasan s predprtom, če bi tudi 
še niti solda lastnega premoženja ne imel, več vreden, 
nego celi tucat na videz bogato opravljenih in imenitno 
oblečenih podnevnih pohajačev in — tatov — drazega 
časa. Priučite in privadite jih v vsem reda in snage ; 
vadite in urite jih dalje tudi v tem, da umejo svoje pri-
hišne vrte pravilno in koristonosno obdelovati ter iim 
vcepljujte veselje do proste narave. Vadite jih sploh v 
vseh onih delih, katera bodo za svoje javno življenje po 
okoliščinah — potrebovale. 

Izomikajte jih, ako imate v to tudi potrebnih sred
stev, v glasbi, slikarstvu in drugih umetnostih (velja le 
gosposkim in meščanskim starišem); pomislite pa, da so 
to le postranske reči, katere pravemu poklicu poštene 
ženske niso neobhodno potrebne. Prepričajte jih, da so 
divje rastoče cvetlice na prostem za vsakega kaj lepe 
in prijetne, kdor jih temeljito opazuje. Privadite jih na
videzni lesk zaničevati ter da, kedar katera „da" ali 
„ne" reče, se to vselej tudi z njenim notranjem prepri
čanjem popolno vjema in s pravo resnico strinja. 

Kedar so enkrat odrastle in si nameravajo zakonski 
stan izvoliti, dopovejte jim še posebno to, da zakonska 
sreča ni odvisna od navidezne zunanjosti moževe, nego 
temveč in edino le od njegovega značaja. 

Gosposkim dekletam dopovejte, da so peš-sprehodi 
dosta ceneji in zdravju hasljivejši, nego oui, ki se jim 
pravi: „na sprehod se peljemo". 

Če ste svojim hčerkam ob enem tudi njih srca bla
žili in v pravem pomenu besede požlahtnjevali ter jih s 
strahom božjim napolnili, dosegli ste vse, kar je za njih 
časno in večno srečo potrebnega. Pravi namen jim je 
in bode »pošteno gospodinjstvo" ; tja tudi spadajo in tam 
so na svojem mestu. 

Ako ste svoje hčerke po tem obrisu izoinikali in so 
vas tudi popolno umela, morete jih, kadar in ko je čas 
prišel, brez vse skrbi omožiti; ne bodo vam sramote in 
sivih las delale. 

Prava pota srečnemu zakonu znale in vedile bodo 
si pa z božjo pomočjo uže same potem najti. 

Prosto po „Oekononiuu posnel Venceljnov. 


